

CICLISMO

LOS ESCALADORES DE "LA CASERA" TAMBIEN ESTARAN EN LA VUELTA

El equipo La Casera, con su atractivo lote de escaladores, ha sido el segundo equipo español que se inscribe para tomar parte en la Vuelta Ciclista a España 1974.

Han pasado aquellos

LA INFLUENCIA DEL «RELOJ»

Cuatro sectores en la edición de este año

★ El más largo, en San Sebastián: 35.400 kilómetros

Es criterio que viene sosteniendo el Comité Organizador que la Vuelta Ciclista a España, como cualquier otra prueba de categoría, por etapas, debe jugarse en su contexto general, es decir, en los llanos, en la montaña, en las metas volantes, en las etapas contra el reloj. No puede prescindirse de ninguna de las distintas modalidades que la misma prueba entraña, y limitarse a rivalizar en una de sus partes, porque sería romper su unidad. Para evitar esa posible arbitrariedad existe un reglamento inflexible que obliga a luchar desde el principio hasta el final y en todos los terrenos, a fin de obtener una clasificación mínima.

Si los «sprinters» tienen a su favor las bonificaciones en las metas volantes y en los finales de etapa, y los escaladores, las montañas y cuatro finales en rampas ascendentes, los «contrarrelojistas» podrán sentir su imperio en los sectores de su especialidad, pero sin desentenderse nadie del resto.

Este año, hay campo abonado para todos los especialistas. Incluso para los velocistas, que tendrán a su disposición cuatro sectores contra el reloj.

Será el primero en la etapa preliminar del martes, 23 de abril, en Almería. Cuatro kilómetros y doscientos metros contra el reloj, sistema individual, sobre un circuito urbano con algunas rampas, que si no decidirán nada en términos absolutos, servirán para elegir el primer líder. ¿Candidatos para este día? Están en la mente de todo buen aficionado: Ocaña, Manzaneque, Swerts, González Linares, Lasa, Agostoni, Ovión...

El segundo trozo contra el reloj será por equipos y en el circuito del Jarama, sobre 3.700 kilómetros. Si los resultados no influyeran en la clasificación general, como ya es sabido, según las normas de la Federación Internacional de Ciclismo Profesional, se ponen en liza diez segundos de bonificación para todos los corredores del equipo clasificado en primer lugar y en el mismo tiempo: seis para los del segundo, y cuatro para los del tercero.

Dos días después, el 3 de mayo, tercer sector contra el reloj. Individual también. En Los Angeles de San Rafael, sobre cinco kilómetros, con desniveles desde 1.080 metros de altitud a la salida, hasta 1.328 a la llegada. El itinerario presenta abundantes curvas y porcentajes que hicieron decir a un conocido profesional, cuando se le informó sobre el trazado, «En estos cinco kilómetros puede haber diferencias hasta de dos minutos».

Finalmente, el último sector contra el reloj, individualmente, se disputará el último día —12 de mayo—, en San Sebastián, sobre 35.400 kilómetros de un itinerario ondulado y difícil, que hará la definitiva selección, si no estuviera hecha antes de esta jornada.

Círculo de Pascuas

PAMPLONA: PERURENA GANO AL SPRINT

PAMPLONA, 14.—Se disputó el XLIII Circuito de Pascuas de Pamplona de Ciclismo, con un recorrido de 215 kilómetros, por carreteras navarras, que se cubrieron a una media de 37,754 km./h.

Mal tiempo, con lluvia y niebla durante la mayor parte del trayecto y algunos intentos de escapada, pero siguiendo la tónica de la Vuelta Ciclista al País Vasco y llegada en pelotón para disputarse el triunfo al sprint.

Tomaron la salida 46 corredores, entre ellos los mejores de España, integrantes de los equipos Kas, La Casera y Monteverde.

La clasificación fue:

1. Domingo Perurena, Kas, 5:41:41.
2. Miguel María Lasa, Kas, idem.
3. Javier Elorriaga, Kas, idem.
4. Abilleira, La Casera, idem.
5. Zurano, La Casera, idem.
6. González, La Casera, idem.
7. Mistal, La Casera, idem.
8. Oliva, La Casera, idem.
9. Pontón, La Casera.
10. Viejo, La Casera.

Premio a la combatividad, Andrés Oliva; a la desgracia, Enrique Sahagún, que fue atropellado por un coche no perteneciente a la organización y ha tenido que ser hospitalizado, aunque, según se sabe, las lesiones no revisten importancia.

También ha tenido que ser hospitalizado un policía de la Guardia Civil de Tráfico, por caída.

Clasificación por equipos:

1. Kas.
2. La Casera.
3. Monteverde.

Se retiraron durante la prueba Antonio García, Enrique Sahagún, Moreno, Martín, Tamames, Sánchez Trillo, Nemesio Jiménez, Grande, Galdos y Santisteban. (Mencheta).

años en los que el equipo de Miguel Moreno era una incógnita y una esperanza. Hoy se halla claramente definido y sólidamente constituido, hasta el punto de que puede rivalizar muy meritóriamente con cualquier conjunto europeo. Y de hecho, ha rivalizado con toda clase de éxitos.

La Casera llevará a Almería los siguientes corredores: José Luis Abilleira, Jesús Manzaneque, Andrés Oliva, José Luis Viejo, Pedro Torres, José Antonio Pontón, Andrés Gondarías, Fernando Plaza, y Antonio Vallori.

Han sido muy divulgadas las hazañas de sus escaladores, Pedro Torres, José Luis Abilleira, Juan Zurano y Andrés Oliva, para que volvamos a destacarlos. Sin embargo, es necesario recordar a su máxima figura, Pedro Torres, rey de la montaña del último Tour, en el que ganó la etapa de Pau y llegó a puntuar en primera posición en el puerto de Soulor, de primera categoría, y en donde de cuarta, lo que le valió el título de mejor «grimppeur».

José Luis Abilleira fue el rey de la montaña de la Vuelta del año pasado; Zurano dominó las montañas de las Vueltas a Andalucía y Levante; Andrés Oliva ganó hace unos días, con plena autoridad, el Gran Premio Primavera de Amorebieta, y, en fin, Jesús Manzaneque —magnífico rodador y sorprendente «contrarrelojista»— tiene en su haber una gran prueba por etapas, como la Vuelta a Portugal. Y este año, como bien claramente lo ha declarado, saldrá de Almería decidido a anotarse la Vuelta a España.

Clase y equipo no le faltan para ello.

A. V.

MAGIGLACE
TERCER
EQUIPO
FRANCES

Un tercer equipo francés, el «Magiglace», acaba de efectuar su inscripción oficial para participar en la Vuelta Ciclista a España 1974. Dirigido por Daniel Ducreux, está compuesto por los siguientes corredores: Bernard Guyot, Joseph Carletti, Noel Geneste, Joal Hauviex, Jacques Hochart, Martín Martínez, Pierre Tossi, Roger Legeay, Claude le Chatelier y Giovanni Jiménez.

Frente a la veterana de Bernard Guyot —ganador de una Carrera de la Paz—, Joseph Carletti y Noel Geneste, destacan en este conjunto la savia joven del ciclismo francés. Figuran en él, como puede observarse, Martín Martínez, hermano de Mariano, de quien se ha dicho que reúne admirables condiciones para ser un gran corredor.

La Vuelta Ciclista a España, pondrá a prueba a estos jóvenes corredores, bien asesorados por los veteranos Guyot, Carletti y Geneste.



Descansando después de una dura etapa de la pasada edición de la Vuelta, un grupo de corredores de La Casera trata de reponer fuerzas. (Foto de archivo.)

“LOS AMIGOS DE LA VUELTA”

“BIC” PATROCINARA, UNA VEZ MAS, LA CLASIFICACION POR PUNTOS (MAILLOT VERDE)

Una vez más, deseosa la firma LAFOREST, S. A., de Tarragona, de seguir colaborando con la Vuelta Ciclista a España, se ha hecho cargo del patrocinio del maillot verde o clasificación de la regularidad.

LAFOREST, S. A., que en el curso de los años ha mostrado su simpatía y su amplia cordialidad con los amigos de la Vuelta, es el fabricante en España de los famosos y mundialmente conocidos bolígrafos y encendedores BIC, inacabables y seguros, necesarios en toda actividad.

En esta ocasión continúa con el patrocinio de la regularidad, que puede ser el «slogan» de sus propios fabricados universalmente admirados. Esa regularidad que debe reinar en toda actividad,

dad, y mucho más en la deportiva, que «mide» la constante invariable del deportista.

Cada día, como es sabido, la actuación de los corredores es «contabilizada» a la hora de la llegada a la meta, otorgándoseles puntos que marcan la regularidad. Como distintivo, el llamativo maillot verde, y al final, una clasificación definitiva —además de los premios diarios— que lleva el derecho a un buen montaje metálico y el correspondiente trofeo.

BIC, además de su propio equipo, viene a la Vuelta como amigo y colaborador. Evidenciando una vez más su entusiasmo deportivo y su presencia amistosa en las más importantes manifestaciones multitudinarias.

BENIDORM PARA TODOS

- Salidas quincenales, a partir del 3 de mayo
- Viaje en autopullman de lujo.
- Estancias en régimen de PENSION COMPLETA de 15 días.

PRECIO, TODO INCLUIDO, desde:

5.500 Ptas.

INFORMACION E INSCRIPCIONES EN:

Viajes Meliá

BILBAO R. Arias, 4. 22 432350
» Bidebarrieta, 15. 22 237101
» P. Zabálburu (próx. inag.)
SANTURCE M. Calles, 5. 22 263201
VITORIA G. Alava, 30. 22 232597

G.A.T. 8

“CLUB MELIÁ”
La Tarjeta de Crédito.
Descuento y Financiación
de la Organización Meliá.
Solicite información en:

